



陽泉日報微信公眾號

## 習近平給中國傳媒大學全體師生回信強調 突出辦學特色深化改革創新 努力培養更多高素質新聞傳播人才

### 回信

中國傳媒大學全體師生：  
你們好！來信收悉。值此中國傳媒大學建校70周年之際，向全校師生員工、廣大校友致以祝賀和問候！

新時代新征程，希望你們落實立德樹人根本任務，聚焦新聞輿論工作需要，突出辦學特色，深化改革創新，不斷提高

教學科研水平，努力培養更多高素質新聞傳播人才，為黨的宣傳思想文化事業發展作出新的貢獻。

習近平

2024年9月25日

(新華社北京9月26日電)

新華社北京9月26日電 近日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平給中國傳媒大學全體師生回信，

在中國傳媒大學建校70周年之際，向全校師生員工、廣大校友致以祝賀和問候。習近平強調，新時代新征程，希望你們

們落實立德樹人根本任務，聚焦新聞輿論工作需要，突出辦學特色，深化改革創新，不斷提高教學科研水平，努力培養更多高素質新聞傳播人才，為黨的宣傳思想文化事業發展作出新的貢獻。(回信全文另發)

中國傳媒大學的前身是創建1954年的中央廣播事業局技術人員訓練班，2004年由北京廣播學院更名為中國傳媒大學。近日，中國傳媒大學全體師生給習近平總書記寫信，匯報建校70年特別是黨的十八大以來的辦學成果，表達更好地服務黨的宣傳思想文化工作、為推進中國式現代化凝心聚力的決心。

## 中共中央政治局召開會議

# 分析研究當前經濟形勢和經濟工作

## 中共中央總書記習近平主持会议

新華社北京9月26日電 中共中央政治局9月26日召開會議，分析研究當前經濟形勢，部署下一步經濟工作。中共中央總書記習近平主持会议。

會議認為，今年以來，以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全國各族人民攻堅克難、沉着應對，加大宏觀調控力度，着力深化改革開放、擴大國內需求、優化經濟結構，經濟運行總體平穩、穩中有進，新質生產力穩步發展，民生保障扎實有力，防範化解重點領域風險取得積極進展，高質量發展扎实推进，社會大局保持穩定。

會議指出，我國經濟的基本面及市場廣闊、經濟韌性強、潛力大等有利條件並未改變。同時，當前經濟運行出現一些新的情況和問題。要全面客觀冷靜看待當前經濟形勢，正視困難，堅定信心，切實增強做好經濟工作的責任感和緊迫感。要抓住重點、主動作為，有效落實存量政策，加力推出增量政策，進一步提高政策措施的針對性、有效性，努力完成全年經濟社會發展目標任務。

會議強調，要加大財政貨幣政策逆

周期調節力度，保證必要的財政支出，切實做好基層“三保”工作。要發行使用好超長期特別國債和地方政府專項債，更好發揮政府投資帶動作用。要降低存款準備金率，實施有力度的降息。要促進房地產市場止跌回穩，對商品房建設要严控增量、優化存量、提高質量，加大“白名單”項目貸款投放力度，支持盘活存量閒置土地。要回應群眾關切，調整住房限購政策，降低存量房貸利率，抓緊完善土地、財稅、金融等政策，推動構建房地產發展新模式。要努力提振資本市場，大力引導中長期資金入市，打通社保、保險、理財等資金入市堵點。要支持上市公司併購重組，穩步推進公募基金改革，研究出台保護中小投資者的政策。

會議指出，要幫助企業渡過難關，進一步規範涉企執法、監管行為。要出台營商經濟促進法，為非公有經濟發展營造良好環境。要把促消費和惠民生活結合起來，促進中低收入群體增收，提升消費結構。要培育新型消費业态。要支持和規範社會力量發展養老、托育產業，抓

緊完善生育支持政策體系。要加大引資穩資力度，抓緊推進和實施製造業領域外資准入等改革措施，進一步優化市場化、法治化、國際化一流營商環境。

會議強調，要守住兜牢民生底線，重點做好應屆高校畢業生、農民工、脫貧人口、零就業家庭等重點人群就業工作，加強對大齡、殘疾、較長時間失業等就業困難群體的幫扶。要加強低收入人口救助幫扶。要抓好糧食和農水電氣熱等重要物資的保供穩價。要切實抓好糧食和農業生產，關心農民增收，抓好秋冬生產，確保國家糧食安全。

會議要求，各地區各部門要認真貫徹落實黨中央決策部署，千字當頭、眾志成城，充分激發全社會推動高質量發展的積極性主動性創造性，推動經濟持續回升向好。廣大黨員、幹部要勇於擔責、敢於創新，在攻堅克難中長本領、出業績。要樹好選人用人風向標，認真落實“三個區分開來”，為担当者擔當、為幹事者撐腰。要支持經濟大省挑大梁，更好發揮帶動和支柱作用。

會議還研究了其他事項。

# 讓“最大民生工程”穩定如磐

## ——我市全力穩就業促發展惠民生綜述

### 奮進強國路 闊步新征程

山西鼎新服裝服飾有限公司加工車間內，鑄鐵機運轉聲不絕於耳，縫制、整燙、釘扣子……王建英和同事專心致志地趕制服裝，昔日的“寶媽”如今已是生產線上的骨幹力量。瑪麗購物廣場里，美甲師李悅悅忙著為顧客打磨甲形、磨平邊緣、拋光甲面，輕鬆實現了就近就業。市直機關幼兒園內，初入職場的教師張振華精心設計教案、認真參與教研活動，每天忙碌而充實。

就業的故事，每天都在發生。截至8月底，我市今年城鎮新增就業15384人，同比增長21.95%，發放就業補助資金5292.51萬元，開展職業技能培訓6196人、新增技能人才1332人、新增高技能人才1031人，重點群體就業保持穩定。

一組組數據，反映了我市就業工作取得的豐碩成果。我市始終堅持以人民為中心的發展思想，着眼就業大局、

穩定就業大勢，在經濟波動起伏中躬耕神州大地，以實干之姿書寫就業答卷，讓“最大民生工程”穩定如磐。

### 就業優先——政策合力促就業扩容提质

“我想要尋找行政、教職類工作。”8月23日，北山公園內，求職者范齊花穿梭在各招聘企業的展位間，填寫信息、交流溝通、互留聯系方式。當天，“助力攻堅 就創青春”2024年陽泉市高校畢業生等青年就業服務攻堅行動暨就業見習雙選活動在這裡舉辦。

(下轉第二版)



設置在南山公園北廣場的大型立體花坛以慶祝中華人民共和國成立七十五周年為主題，以寓意圓滿美滿的圓環花卉、牡丹花和祥雲、青山等元素為主，周邊擺放兩萬餘株各類花卉。圖為九月二十五日，市民在花壇前拍照。

晉向華攝

## 市政协書畫攝影展開展

### 郭卫东宣布開展

本報訊 9月26日，市政协慶祝中華人民共和國成立75周年、人民政協成立75周年書畫攝影展在市展覽館開展。市政协主席郭卫东出席開展儀式並宣布開展。市政协副主席張立君主持開展儀式。市政协副主席楊红梅、王建英、秘書長焦文忠出席。

對於此次書畫攝影展，市政协黨組高度重視、精心安排部署，市政协各室(委)、各縣(區)政協、各民主黨派市委會、各級政協委員等積極參與、精心創作，共收到98位作者和有關單位送展的作品300餘件，展出120件。參展作品主題鮮明、特色突出，既有篆、隸、楷、行等書法作品，又有揮灑自如、濃墨重彩的繪畫作品，還有通過鏡頭記錄美好珍

貴瞬間的攝影作品。這些作品生動展現了我市75年來的發展歷程，表達了對黨、對祖國、對家鄉的熱愛和對人民政協事業的深厚情感，充分展示了我市各級政協組織和廣大政協委員堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指引，在中共陽泉市委的正確領導下，積極發揮專門協商機構作用，堅持建言資政和凝聚共識雙向發力，以協商聚共識，以共識固團結，匯聚推動高質量發展磅礴力量的生動實踐。

展覽由市政协主辦，市文旅局、各縣(區)政協承辦，至10月10日結束。(劉俊英)

## 各民族一起来实现中华民族伟大复兴的中国梦

### ——以習近平同志為核心的黨中央推動鑄牢中華民族共同體意識紀實

一部中國史，就是一部各民族交融匯聚成多元一體中華民族的历史，就是各民族共同締造、發展、鞏固統一的偉大祖國的历史。我們黨自成立之日起，就高度重視民族工作，正確處理民族關係。

黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央提出鑄牢中華民族共同體意識重大原創性論斷，就民族工作作出系列重大決策部署，推動我國民族團結進步事業取得新的历史性成就。各民族子女挽着手、肩並着肩，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業而團結奮鬥。

舉旗定向：“鑄牢中華民族共同體意識是新时代黨的民族工作的主線，也是民族地區各項工作的主線”

西北大地，山河遼闊、風物壯美。

各族兒女共同生活在这片美麗富饒的土地上。

今年6月，習近平總書記赴青海、寧夏考察。圍繞鑄牢中華民族共同體意識這一主線，習近平總書記指出：“民族團結非常重要，我們五十六个民族要像石榴籽一樣緊緊抱在一起。五十六个民族凝聚在一起就是中華民族共同體，中華民族是一個大家庭。”

我們偉大的祖國，幅員遼闊，文明悠久，中華民族多元一體是先人們留給我們的豐厚遺產，也是我國發展的巨大優勢。

進入新時代，民族團結進步事業迎來新的機遇，同時也面臨新的挑戰：

看國內，各民族交往交流交融的廣度深度前所未有，民族分布格局發生重大變化，如何順應形勢構建互嵌式社會結構仍需加強探索；

看全球，世界進入新的動蕩變革期，

正在經歷大調整、大分化、大重組，不確定、不穩定、難預料因素增多。

面對新形勢新挑戰，習近平總書記深刻指出：“實現中華民族伟大复兴的中國夢，就要以鑄牢中華民族共同體意識為主線，把民族團結進步事業作為基础性事業抓緊抓好。”

這是高瞻遠矚的思想引領——

2014年5月，第二次中央新疆工作座談會召開，習近平總書記鮮明提出“中華民族共同體意識”。同年9月召開的中央民族工作會議上，習近平總書記進一步強調“堅持打牢中華民族共同體的思想基礎”。

此後，習近平總書記多次闡述鑄牢中華民族共同體意識這一重大原創性論斷。

2017年，在黨的十九大報告中，強調“鑄牢中華民族共同體意識，加強各民族交往交流交融”；

(下轉第四版)

## 劉文華在全市安全生產和秋冬季森林草原防滅火會議上強調

# 保持高度警惕 防範風險隱患 堅決遏制各類安全事故發生

本報訊 9月26日，全市安全生產和秋冬季森林草原防滅火會議召開。市委副書記、市長劉文華出席會議並講話。他強調，要深入貫徹習近平總書記關於安全生產的重要論述和重要指示批示精神，按照國、省有關會議部署要求，務必保持高度警惕，有效防範風險隱患，抓牢抓實當前和四季度防風險、保安全、護穩定工作，堅決遏制各類安全生產事故發生，為慶祝新中國成立75周年和奮力完成全年經濟社會發展目標營造良好環境。市委常委、副市長耿鵬鵬主持。副市長李君、句愛雲參加。

就做好下一步工作，劉文華要求，一要坚持較真碰硬，持續抓好治本攻堅三年行動任務落實。推進安全標準化體系建設，不折不扣落實強制性國家標準和行業標準，積極創設地方標準、企業標準。嚴格重大事故隱患動態清零、閉環管理，推動企業落實重大事故隱患自查自改常态化機制。強化重點領域安全科技支撐和工程治理，加強安全生產、消防安全常規性教育，扎實開展安全生產精準執法和幫扶行動，提升本質安全水

平。二要坚持問題導向，持續抓好重點行業領域安全風險防範。推動礦山安全“八條硬措施”硬落實、硬執行，抓好國務院安委辦“山安全督導整改”后半篇文章，加強煤礦重大災害治理、重大風險管控、重大事故隱患排查整治，加快非煤礦山轉型升級。狠抓道路交通安全專項整治，嚴防危化品重大危險源、高危細分領域和轉移項目安全風險，持續深化燃氣、電動自行車等“一件事”全鏈條安全整治，抓好建築保溫材料、建築工程施工安全監管，推進消防“生命通道”治理，提升基層消防應急管理能力，嚴密防範秋汛，統籌抓好食品藥品、冶金工貿、特種設備、工業園區等行業領域的安全防範，守牢安全底線。穩妥有序推進城鄉清潔取暖及保潔保供，保障群眾溫暖过冬。三要坚持預防在先，持續抓好秋冬季森林草原防滅火工作。突出抓好火源管控和人民防線兩個重點，發揮“林長制”優勢，嚴格國有林區、自然保護地、涉林旅遊景區等重点區域火源管控，強化“空地一體”監測，堅決打擊野外違規用火行為，教育引導市民自覺提高防火意識，不

斷凝聚聯防聯控群防群治強大合力。加強森林防滅火通道建設，加大基礎設施、急需裝備建設投入力度，健全各類隊伍聯防聯控聯戰機制，常态化開展实战演練，一旦發現火情，快速反應，果斷處置，確保打早打小打了。四要坚持緊盯節點，持續抓好國慶期間安全穩定工作。強化文旅、交通及人員密集場所安全管控，加強社會治安綜合治理，為社會平安穩定、百姓安居樂業保駕護航。嚴格執行國慶假期領導幹部帶班和關鍵崗位24小時值班制度，有效應對、及時處置突發情況，切實做到守土有責、守土負責、守土盡責。

劉文華強調，要壓緊壓實安全生產黨政領導責任、部門監管責任和企業主體責任，嚴格落實“三管三必須”，確保責任鏈條無縫銜接，以責任到位推動安全生產工作到位，確保人民群眾生命財產安全。

會上，市應急局通報相關情況，有關單位作了發言。

會議以視頻形式召開，各縣(區)、陽泉高新區分設會場。(郭 贊)

## 陽泉閥門股份有限公司開拓創新正青春——

### 百年躍遷 匠心傳承

本報訊 百年躍遷，匠心傳承。始建於1924年的陽泉閥門股份有限公司，迎來百歲“生日”。

作為國內知名的閥門製造國有企業，陽泉閥門股份有限公司秉持“做最好閥門，創一流價值”使命，篤定前行。經過百年傳承發展，蝶變成為擁有近300名職工的國家級專精特新“小巨人”企業、國家高新技術企業。公司生產的閘閥、蝶閥、煤氣閥、止回閥、冶金閥等120個系列、1300多個規格的产品，遠銷印度、巴基斯坦、美國、俄羅斯等國，其中，58個品種的产品填補國內空白，10個品

種的产品達到國際先進水平。

一百多年來，一代又一代的“閥門人”以客戶為中心，以質量為根本，走在不斷創新、追求卓越的道路上。憑借艱苦創業、團結協作、開拓創新、不懈追求的匠心和韌勁，公司發展成為今天的行業領軍企業。

回首百年歷程，企業經歷了無數的困難與挑戰。經營起伏、技術變革、市場競爭、企業搬遷……每一次都是一場嚴峻的考驗。面對考驗和挑戰，一任任領導班子集思廣益、勇挑重擔，帶領全體員工迎难而上、韌性攻關，化險為夷。產品

不僅在國內市場享有盛譽，更遠銷海外，贏得國際客戶的信賴與贊譽。

近年來，企業牢記國企社會責任，接手恢復水泵產品生產，持續培育耐酸泵有限公司，不斷擴大耐酸泵服務範圍，在保持多級泵產品基礎上，開發了化工泵系列，為泵閥集團的建立和省級泵閥專業鎮的打造奠定了堅實基礎。

回首來時路，展望新征程。一代代“閥門人”用智慧和汗水，書寫了創業路上永不老去的青春故事和奮鬥傳奇。(相關報道見今日三版)

(李德平)